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והמכס הייצוא , הייבוא בענין הסמכויות פקודת לתיקון חוק הצעת העברת . א
המתאימה ליועדה תש"ל­1970 (3 (הגנה)(מס*

, הישיבה את פותת אני , ברשותכם : ברעם . מ היו"ר
לתיקון הרק הצעת העברת ­ בסדר­היום הראשון הסעיף
, תש"ל­1970 (3 מס* (הגנה) והמכס הייצוא , הייבוא בענין הסמכויות פקודת

^ . המתאימה לועדה

, מהיום , ליאור . ח מר , הכנסת מזכיר של במכתבו
91(א) תקנה על בהסתמך , הכנסת ההלימה אמש כי יהכנסת מזכיר מודיעני

, החוק הצעת תועבר­ אליה הועדה את לקבוע הכנסת ועדת את לבקש לתקלוז

; הכספים לועדת זו חוק הצעת להעביר מציע אני : גולן . י
והיטליפ ; ספציפי היטל הוא ענינה זו חוק הצעת

. הכספים ועדת של סמכותה בתחוס ה0

ועדת של סמכותה בתחום הוא זה שחוק סבור אני אף : ברעם . מ היו"ר
הכספים0 לועדת להעבירו מציע אני כן ועל . הכספים

? הכנסת במליאת האלטרנטיבית ההצעה היתה מה ; ישעיהו . י

הכלכלה"­ג וועדת הכספים ועדת של מקזותפת ועדה : ליאור . ח הכנסת מזכיר

? היטליפ הוא שענינם בחוקים היום עד דנה ועדה איזו איזו : רזיאל~נאור א*

, הכספים ועדת : ברעם . מ היו"ר

, הכספים לועדת זו חוק הצעת להעביר אפוא מציעה אני : רזיאל­נאור . א

החוק הצעת להעביר ההצעה את להצבעה מעמיד אני : ברעם . מ היו^ר
, הכספיפ לועדת

הצבעה

לתיקון חוק הצעת הכספים לועדת להעביר ההצעה נתקבלה פה­אחד
(3 נהמכס(הגנה)(מס* הייצוא , הייבוא בענין הסמכויות פקודת

1970 תשיל­

יושב­ראש רבחירת הועדה יושב­­ראש התפטרות . ב

שאני בזאת לכם מודיע אני , יקדים ועז­ה תברי : ברעם , מ היו"ר
. הכנסת ועדת מראשות מתפטר

שיתוף ועל , בי שנתתם האמון על לכם מודה אני
. שגיליתם הפעולה

ישעיהו בחבו­הכנסת לבחור הכנסת לועדת מציע אני
, , הכנסת ועדת יושב­ראש לתפקיד

*
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* טל.

. זו בהצעה חומך אני : צימרמן . צ

בחבר­­הכנסת לבחוד ההצעה את להצבעה מעמיד אני : ברעט . מ היו"ר
. הכנסת ועדת יושב­ראש לתפקיד ישעיהו

הצבעה

הכנסת יושב­ראש לתפקיד ישעיהו ישראל הבו­הכנסת נבחר פה­אחד

הצלחה לך ומאחל , אותך מברך אני , ישעיהו הכנסת חבר : ברע8 , מ
בתפקידך­

בבחירתכם לי חולקים שאתפ האימון ועל הכבוד על רבה ;תודה ישעיהו . י היו"ר
. הועדה יושב­ראש לתפקיד בי

חבר להיות זכיתי לא מה משום אבל . בכנסת וותיק אמנם אני
, הכנסת ועדת בעבודת מנוסה ואינני רגיל שאינני כך פע0? אף הכנסת בועדה

תסייעו אחד אחד כולכם את מכיר שאני ­ שאתט ובסוח סמוך לבי אולם
. כתקנה הועדה עבודת בניהול לי

ומאחל , ישעיהו הכנסת הבר , הועדה 'יושב­ראש את מברך אני ; צימרמן ♦<*
. בתפקידו הצלחה לד

. תודה ; ישעיהו . י היו"ר

המרכזית הבחירות ועדת יושב­ראש סגני מספר קביעת . ג

ועדת יושב­ראש סגני בחירת ­ בסדר­היום הבא ;הסעיף ישעיהו . י היו"ר
. המרכזית הבחירות

משולב) (נוסח לכנסת הבחירות לחוק 17(ג) סעיף ; ליאור . ח הכנסת מזכיר
י ; מורה תשכ"ס­1969

סגנים יהיו המרכזית הבחירות ועדת .יליושב­ראש
. חבריה מבין המרכזית הועדה ידי על שייבחרו

הסגנים 4 . 8 עד זה מספר להגדיל רשאית כנסת ה ועדת אול0 . 4 יהיה הסגנים מספר
4 . "­­­­ בכנסת הגדולות מהסיעות יהיו

, ^;; מספר לקבוע הכנסת ועדת צריכה זה לסעיף בהתאם
. השמינית .לכנסת המרכזית הבחירות ויעדת ליושב­ראש הפגנים

, סגניט 8 היו השביעית לכנסת הבחירות בועדת
. העצמאית הליברלית מהמפלגה ו­1 מהמפד"ל 1 , מגח"ל 2 , מהמערך 4 מה8

ועדת ליושב­ראש כי ננקבע שהועדה מציע אני ; ברע8 . מ
, סגניפ 8 יהיר השמינית לכנסת המרכזית הבחירות

הקולות מספר­ פי שעל , ישראל לאגודת ו­1 למפד"ל 1 , לגח"ל 2 למערך 4 מהט
מספר אותו בעלות שמספר הסיעות מבין הגדולה הסיעה היא לכנסת בבחירות שקבלה

. חברי­כנסת

? אחרות הצעות היש : ישעיהו . י היו"ר
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הבתירות ועדת ליושב­ראש סגנים 4 נקבעו מלכתחילה ; רפאל . י
הכפלה מציעים עכשו . לכך נימוקים והיו . המרכזית
לדחות אפוא מציע אני . רצוי שהדבר חושב אינני . זה מספר של שרירותית

, הבאה לישיבה ההחלטה את

, אותה מקבל אני , החלטה לדחות סיעה של בקשה יש אם ; ישעיהו , י היו"ר

ביום כי , הבא ג* ביום תתקבל שההחלטה מבקש הייתי : ליאור . ח
השמינית לכנסת המרכזית הבחירות ועדת מתכנסת שלאחריו א*

, הועדה ליושב­ראש סגנים בחירת ­­ הסעיף סדר­יומה ועל , הראשונה לישיבתה

, הבאה בישיבה תתקבל ההחלטה , הבקשה אח שמעו הועדה תברי ; ישעיהו . י היו"ר

יושב­ראש סגני מספר קיביעת בענין ההחלטה את לדחות הוחלט
;יו13 1 שתתקיים הועדה לישיבת המרכזית הבחירות ועדת

, 27, 1, 70 ­ תש"ל בשבט כי

> עורכי­דין בין המקצועיים היחסים בעיית לבירור הועדוז וחשבון דין , ד
ממשלתיות וחברות ורשויותיה הממשלה ובין חברי­הכנסת שהינם

לבירור הועדה וחשבון דין ­ בסדר­היום הבא הסעיף ; ישעיהו , י היו"ר
שהינם עורכי­ידין בין המקצועיים היחסים בעיית

, ממשלתיות וחברות ורשויותיה הממשלה ובין חברי­הכנסת

המשפטים שר שמינה הועדה מסקנות את שקראתם מקווה אני
ובין הכנסה חברי שהינם עורכי­דין בין המקצועיים היתסים בעיית לבירור

, ממשלתיות וחברות ורשויותיה הממשלה

, הועדה דו"ח מאמץ הוא אם , המשפטים שר כבוד מפי נשמע
, בו שנויים מציע או

קראו לא הגדול ברובם הכנסת ועדת שחברי מבין אני ; שפירא , ,ש י המשפטים שר
, עתה בו מעיינים שהם רואה אני כי , הדו"ח את

בכנסת , שונים מצדדים פניות אלי הגיעו השביעית בכנסת
חברי שהם עורכי­דין בין המקצועיים היחסים שאלת לדיון להעמיד , לה ומחוצה

כנסת חברי כמה היו , הממשלתיות והחברות רשויותיה , הממשלה ובין כנסת
לכנסתי מחוץ אישים כמה היו . מיידי טיפול הטעון חמור כענין הענין את שראו

קיים עוד כל :י אמרו הם ; וסירבו מייעצים תפקידים למלא ידי על שנתבקשו
תובה אפוא ראיתי . כזה תפקיד עצמנו על לקבל מוכנים איננד , הקייט המצב
כנסת חברי להגביל או לאסור סמכות לי אין . זה בענין משהו לעשות לעצמי

שחבריה ועדה על הענין בירור להטיל הוא ביותר הטוב שהדבר חשבתי , בעסוקט
. בדבר רבה הבנה להם להיות יכולה אבל , לענין ישירה נגיעה להט אין

ומשפט חוק , החוקה ועדת יושב­ראש שהיה מי עמד "^רי­אן"ה , ועדה מיניתי ואמנוז
הדין עורכי לשכת יושב­ראש ; דין עורכי 4 היו וחבריה ; אונוו מר , הכנסת של
, בן­זאב מר , גייכמן מר עורכי­הדין לשכת של הכבוד מזכיר , רוטנשטרייר מר
, וותיק בעל דין עורך שהוא , לוין . א ומר , לממשלה המשפטי היועץ שהיה מי

. לפניו הולך שמו . אותו אציג או אותו שאשבח לכך זקוק ואינו

, גדולה יכולת בעלי מזכירים שני היו זו לועדה
לקח לא ולכן לחו"ל יצא רוטנשטרייר מר . מנוייה עמ בעבודתה החלה והועדה

, אחד פה בועדה שנתקבל ."ח דו הגישו הועדה חברי יתר , הועדה בעבודת חלק

של 3 בסעיף אולם . וחשבון הדין­ את אקרא לא
: נאמר הדו"ח
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. 5. שפירא , ,ש י

: ההסמכה "הוראות
: הלשון בזו המנוי בכתב הוגדרו הועדה תפקידי . א

דין שעורכי רצוי האם : הוא הבעייה של אחד "צד
, הממשלה כלפי לקוחות ייצגו כנסת הברי שהנט

? ממשלתיות וחברות רשויות

שעורי­דין רצוי האם ! הוא הבעייה של אחר צד
הממשלה לרשויות משפטיים יועצים ישמשו כאמור

"? ממשלתיות ולחברות

. תברר שהועדה שרציתי השאלות הן מה למדיפ אתפ מכאן

אבל , לנכון שתמצא עדים ה כל שתשמע הרעדה את בקשתי
ועדות יושבי­ראש , עורכי­דין שהנם הכנסה חברי כל אל! העדים יתר בין תשמע

ליושב­ראש פרט , אלה עדים שמעו הם ואכן , הכנסת של והכלכלה הכנסת , הכספים
, הסיבה היתה מה יודע אינני אבניאל­ מר , . ת י. השש בכנסת הכלכלה ועדת
שאמנם , בר­רב­האי עורך­דין את שמעה הועדה . בדו"ח מפורטת אינה היא

וותק בעל עורך­דין והוא כנסות בהרבה חבר היה אבל הששית הכנסת חבר היה לא
, לין מר ­ עורן­דין להיות המתעתד לשעבר כנסת חבר הועדה שמעה .כן רב

: הבאות למסקנות הועדה הגיעה עבודתה בסיום

כף ­ העניז את השאירה הועדה , הקיים מהמצב לשנות אין א)
ולמצפונו לשיקוליו ­ אותם לקרוא יכול אחד וכל כתובים הדברים , מבין אני

­י , כנסת חבר שהוא דין עורר של

דו"ח של 12 בסעיף תמצאו זו מסקנה , לאתיקה ועדה הקמת ב)
, הועדה

, לפיו שאנהג הודעתי , הועדה דו"ח שקראתי לאחר
, דבר שום אעשה ולא על­פיו אנהג , דבר לעשרת מחייבני אינו שהדו"ח כיוון

; מגבילים כיצד : השאלה לפני ערמדת היהה , כלשהי הגבלה על ממליצים היר אילו
עורכי ללשכת פנייה אר , כללים לקברע הכנסת מועדרת לרעדה פנייה ידי על אפ

הפתרתה שלישית כדרך ראם ? המשפטים שר אישור הטעונות תקנות שתתקין הדין
, היתה הועדה שהמלצת כיוון אבל , חוק לחוקק ממנה ולבקש לכנסת לפנות , תמיד
, לראש­הממשלה והודעתי , זה ליפי שאנהג עצמי עם סיכמתי . מאומה לע7'זרת שלא

המשפנזיפ משרד דובר . הועדה המלצת לפי לנהוג שבדעתי , הדו"ח את לה ששלחתי לאחר
הדו"ח את שלחתי , לכנסת כך על שהודעז^י כמובן , ברבים זו החלטתי את פירספ

, יזמה זה בענין לנקוט רוצה והיא ; אחרת סבורה הכנסת ועדת אפ , הכנסת לועדת
. בדרכה שאעמוד האחרון האיש אהיה אני

שקבלוןי , תבינו דברי מנימת לפחות , דברי מתכן לא אם
מסקנות כותב הייתי שאני יתכן כי ; אותו שאימצתי אמרתי .לא הועדה סיכום את

, עושה אני הייתי מה בטרח ראיבכי . הרערה חבר הייתי לא אכי , אחררת

להמלצה הנימרקיט . אתיקה רעדת להקים הרעדה של המלצה יש
י הו­ , זו המלצה על דעתו לתת שצריך בכנסת גוף יש ואם , לב לתשומת ראריים זר

, הכנסת ועדת זו

שהועדי: מבין ראני , הרעדה של הדו"ח את בענין קראתי אני : ארזי . ר
­,1< ­ , הוקמה שלמענה שאלה ארתה על ממשית תשובה נתנה לא

יו לא תעסרק היא , כזאת רעדה רתקוט ובמידה , אתיקה ועדת הקמת על המליצה אלא
אחררת^ בסרגירת גם אלא , כנסת חברי שהם לעררכי­דין הנרגעת בסרגייה רק

במפורש* ארמרת הרעדה . אנוכי הבינותי­ כר לא : שפירא , ,ש י והמשפטיפ שר
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שפירא . .ש י

שהנם הכנסת חברי של למצפוני­' זה ענין להשאיר יש , כלום ולא לעשות צורר אין
שיש נניה , לדוגמה , אתיות שאלות מעוררת בכנסת ההברות אבל . עורכי­רין

רואה אני כי זו בדוגמה משתמש ואני ­ כעכים אפיית הוא שמקצועו כנסת חבר
אופה שהוא שהכעכים מאד יתכן לכנסת? כעכים מספק והוא ­ כעכים עיני לנגד

, ביותר הזולים או ביותר הטובים אינמ

דוגמאות להביא יכול המשפטים שר האם , היא שאלתי : ארזי . ר
? אתיות בעיות מתעוררות בהם אחריפ משטחים

כללי מנהל או מניות בעל הוא כנסת חבר אט . בודאי : שפירא . .יזז י המשקמים שר
. החברה זקוקה פעולותיה קידום ,ושלם מכרות חברת של

של הכספים ועדת מאשרת להלוואות הממשלה ערבויות ; הלוואה על הממשלה לערבות
. . . הכנסת

הכספים­ ועדת חבר הוא זה כנסת שחבר ונניח : ישעיהו . י היו"ר

כנסת חבר אם ובין הכספים ועדת חבר הוא אם בין : שפירא , .ש י המשפמיט שר
ומבקש בא שהוא לגמרי ברור , הכספים ועדת חבר שאיננו

. . . . מהכנסת הנאה סובה

. מעמדו בתוקף : רפאל . י

לעזרתה זקוק שהוא כזה הוא אופיו , שלו העסק : שפירא . .ש י המשפטים שר
שבמקום כך זה עסק מנהל כנסת חבר ואותו . הכנסת של
הממשלה" ערבות מבקש הוא , עסק ה של בטחונות תמורת הלוואה ולקבל לבנק לפנות

, זו לערבות זוכה היה לא , כנסת חבר היה שאלמלא , לחשוב שלו למתחץ­ה מותר

. הכספים ועדת אישור הטעונה : גולן . י

. הכספים העדת אגשור טעונה אינה אם גם : שפירא . .ש י המשפטים שר

הגבלות בו יש , הכנסת חברי חסינות חוק , רבותי
קיימים שהיו חוקיפ של דוגמאות על בנוי החוק . הכנסת חברי של מאד מצומצמות

, לדוגמה . היום שהם מכפי פשוטים יותר הרבה היו הכלכליים היחסים כאשר
קונצסיה לקבל הוא קטן ייחוס האם . אישור שום טעון היה לא קונצסיה מתן

הלוואה על הממשלה ערבות קבלת מאשר יותר גד­רל ייחוס להיות יכול זה ? משהו על
. שלמליוגילירות

■י­%■
; דין עורך ממשלתי במשרד מופיע שכאשר , החושביפ אנשיח יש

תלוי הכל . כנסת חבר שאינו דין עורך לעומת יתר משק7י לכך יש , כנסת חבר שהוא
כנסת חבר שאיננו דין עורך להיות יכול . הכנסת חבר של באישיותו כמובן

דין עורכי שישנם היא עובדה . אלה דברים לבחינת מודד .­­'>*אין עצומה והשפעתו
דין עורכי ישנם . פרקטיקה של זה בסוג עוסקים אינם ובכלל כנסח חברי שהינפ

. אחד פה והחליטה . החליטה כאשר וזועדה החליטה לכן . בו שעוסקיפ

הועדה כחברי מינה כאשר נכון עשה השר האם , היא השאלה : רפאל י*
? דין עורכי רק

עשיתי אם יודע אינכי , טובה שאלה קיא השאלה : שפירא . .ש י המשפטימ שר
. נכון

, דין עורך איננו אונא מר : אנקוריוז . א

. עורך­דין כמעט היה הוא : שפירא . .ש י המשפטיט שר

. " לא"סטאג* היה : רזיאל­נאור . א

כיושב­ראש שנה כ­12 כיהן הוא . עצום סטאג* לו היה : שפירא . .ש י המשקוזי0 שר
זו שהיתה להיוח יכול ; ומשפט חוק , החוקה ועדת

שהם כנסת שחברי , ההפך סבור אני אבל . דין עורכי רק הועדה כחברי שמיניתי טעות
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קונקורנטיט כאילו כולם שהם ועדה תברי מיניתי מדוע להתרעם יכלו , דין עוררי
.י שלנו

ה8 ­ האחד : טעמים משני ,, שמיניתי הועדה תברי מיניתי
ומעמדם אישיותם ­ השני ; אותה ללמוד צריכים ואינם , המטרייה את יודעיפ

, אחד פה ההליטו שהם , והראייה , שלהם תז­צדדית בעמדה תשדתי לא אני . הצבורי

? הועדה לחברי שאלות היש ; ישעיהו . י היו"ר

הדו"ח את אימץ לא שהוא אמר המשפטים ששר כיוון . כן : אנקוריו7 . א
רוצה הייתי , אימוצו ובין הדו"ח קבלת בין והבחין
, אתיקה ועדת הקמת בדבר הועדה של החיובית להצעה מתייחס הוא כיצד לדעת

, האתיקה ועדת על שיטילו בתפקיד תלוי הדבר : שפירא . י,ש המשפטים שר
דבר של בסופו שיאומצו כלליפ לקבוע תתבקש הועדה אפ
ופותר מועיל , טוב דבר בזה אראה הרי , אוטוריטטביי8 ויהיו , הכנסת ידי על

, הבעייה את
אתנגד , חטאיפ" לחיפוש "חברה מעין תהיה האתיקה ועדת אם
ןעגין על ופתאום תשגיח לא עניניפ 20 ש^ל , השגחה ברעדה רוצה אינני , להקמתה

להיות יכול אינו כנסת שחבר , תקנות ייקבעו א0 , בהשגחה תתחיל ה­21
דירקטור או כנסת חבר להיות או הברירה הכנסת חבר לפני תעמוד , בחברה דירקחור

, לא זה ­ הטאים לחפש בדיעבד אבל , בחברה

, אתיקה ועדת הקמת בענין הועדה הצעת מבין אתה כיצד ; ישעיהו . ,ש י תיו"ר
כללי לקביעת ועדה או קבע מוסד להיות צריכה זו האם

? אתיקה

; נאמר הועדה דו"ח של 12 בסעיף . ברור אינו הדבר : שפירא , .ש י המשפטיט שר
אתיקה כללי ליצירת לשאוף יש כי סבורה "הועדה

­ , הצבור בעיני הכנסת של קרנה להעל^^וזת ספק ללא יתרום שקיומפ הכנסת לחברי
,. ^.­■ אחר גוף שוט ולא עצמה הכנסת היא אלה עקרונות לקביעת ביותג: המתאיפ המוסד

^­ חבר שאינו מי ידי על הכנסת חברי של התנהגות כללי קב>עת ,ישכן לה מחוצה
, זאת^ מקבל אינני וגגבוד כל עם הכנסתל של ות נ פגיעה^^בריבו יהווה הכנסת

שכלליט מוטב כי לועדה ;"נראה זה בסעיף נאמר ועוד
הועדה מציעה כן על . קונקרטייפ מקרים ולאור המעשי הנסיון פי על יווצרו כאלה
.­ " , הכנסת חברי של אתיקה לעניני קבועה מצומצמת ועדה מחבריה תקים הכנסת כי

, רוצה שאינכי מה בדיוק זה

יכול וזה , לעוול לגרום עלול זה , דבר של שבסופו חושב אני
זו , לא" ­ ולשמעון שתקתפ "לראובן ­ ובצדק ■*. יטענו כאשר , כעוול להראות

משום אלא ; להפלות רצון כל ללא הפלייה להיות יכולה וזו , הפלייה תהיה
, טוב אינו זה דבר , שמעון שאלת שהעלה מי והיה ראובן שאלת שהעלה מי היה שלא

, מראש כללים לקבוע ומוטב , האווירה את יעכיר הוא

תשובה נתנה הועדה , קונקרטית שאלה לבדיקת מונתה הועדה : זילברברג , א
המליצה לכך נוסף אך , זו לשאלה מפורטת ולא כללית

השאלה פרטי את למסור ממליצים שהם , מכאן להבין יש האם , אתיקה ועדת הקמת על
? האתיקה לועדת

נתנו הם אבל , כך על להמלי7 נתבקשו לא הם . לא : שפירא , ,ש י המשפטיט שר
לבדוק מתבקשות שהן , ועדות של דרכן זו , זו עצה
, לומר מה לנו יש או , לומר מה לנו אין זה בענין : אומרות והן , אחד נושא

, וכך כך לנהוג ממליצים אבל אורחא אגב אבל

ועדה שתוקם הרעיון את מאמץ המשפטים ששר מבין אני : ? ו אנקורי , א
, אתיקו: של קודקס עיבוד בעד אני , אתיקהי כללי שתקבע

ובעונה בעת נתייחס לא מדוע : שואל אני , רב זמן לארוך עלול שהדבר כיוון אבל
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שתגענה" בתלונות שתדון אתיקה וועדת תקנות ­ הדברים לשני אחח

את להעכיר עלול שזה לי נראה , הועדה שמציעה מה : שפירא . .ש י המשפטיפ שר
. המטרה את להשיג ולא האווירה י 1

18ז אבל , הקודמת בכנסת ג0 כך והשבתי " הושב אני
, חוקזג אני ­ כנסת הבר הייתי לא כי , השאלה אח להעלות לעצמי הרשיתי לא

. רציני ועיון , מחדש עיון טעון הכנסת הברי ות נ יחסי ,שחוק כנסת כהבר
חברי של גדול כך כל רוב על נשענת הממשלה כאשר . לכך כשרה שהשעה חושב ואני

, כלשהן הכבדות אחר מישהו על יטיל שמישהו לחשד מקו8 אין , כנסת

פרלמנט שחבר , מזעזע דבר קרה שבאנגליה קראנו הנה
7>ן^ כזה דבר , שלנו החסינות חוק לפי . הכלא בבית יושב ולוא . בריגול נאשט

. אפשרי בלתי

רפורטיפ עושים שאין שהעובדה ­ חשבתי ותמיד ­ חושב אני
. . . תנועה עבירות על כנסת לחברי

. עושיפ ; ברעט . מ

. ומבטלים עושים : רזיאל­נאור . א

חבר הייתי כאשר , זוכר אני . אבסורד שזה חושב אני : שפירא .ש* י י0 המשפט שר
לשוטר לומר נוהג הייתי לא , הממשלה חבר ולא כנסת
שוטר ניגש . פרסיץ שושנה המנוחה במכונית אתי נסעה פעפ אבל . כנסת חבר שאני

אלי פנה . כנסת חבר הוא : לו אמרה פרסיץ שושנה המנוהה . רפורט לרשוט ורצה
? אמרת לא למה : בטענה השוטר

, מגוחכים פשוט שהם החסינות בחוק דברים כמה שיש חושב אני
בצבור קטלנית בקורת יש מצומצם יותר ערוך לאין הוא בה החסינות שחוק באנגליה

. זו מצומצמת חסינות מידת על גט , עצמפ הפןיילמנט חברי ובקרב

אפשרות מהשלטון למנוע ­ לחסינות אחת מטרה להיות יכולה
או , לממשלה המתנגד כנסת חבר 7.3} קורזו­משפטית או משפטית באמתלא להשתמש

מכל לשמור צריך זו מטרה ועל . המטרה זו . כנסח כחבר תפקידו למלא לו להפריע
וכיוון , כנסת לישיבת נוסע כנסת חבר אם , שלנו החסינות חוק לפי אבל . משמר

אפשר אי , בדרך אדם והורג , קמ"ש 130­150 של במהירות נוסע הוא הדרך לו שאצה
. אבסלוטית חסינות יש זה בענין כי ; לדיון להעמידו אפשר ואי חסינות ממנו להסיר

. לאבסורד הדבר את חושב אני

חסינות הוק מפרשים שאנשים היא עובדה אבל , מצטער אני
שאזרח , דברים לומר בחוץ­­לארץ הנמצא , כנסת לחבר המאפשר כחוק וענסת חברי
.י7^ לבג הדומה משהו על למשפט להעמידו היה אפשר , אותם אמר אילו ישראלי

, כ10^ כחבר מתפקידו חלק זה , זאת אומר הוא כאשר כנסת חבר ואילו ; במולדת

מה כי . לשנות ולא קונסרבטיבים להיות זה בענין אפשר
­ חובה שיש חושב ואני . כך לחיות נמשיך , היום עד כר חיינו ? הקונסרבסור אומר

. החסינות חוק לתקן מקום שיש ­ הממשלה כחבר ולא כנסת כחבר זאת אומר ואני
ייקבעו אפ כי . לגבי אתיקה ועדת לקבוע הועדה ?מלצת .ן!1>**ג^רז זאת אומר ואני

יכולה הכנסת שועדת ייאמר בו החסינות חוק תיקון הדבר יחייב , אתיקה כלליי
, כמובן אבל . אהר משהו או הכנסת לדין יועמד עליהפ שהעובר , אתיקה כללי להתקין

. מאומה לעשות לא יוחר קל

בדבר המשפטים שר של הערתו לפנינו שנרשום מציע אני : ישעיהו . י היו"ר
. הכנסת חברי חסינות בחוק מחודש עירן לעיין הצורך

הסרגיה עפ זה נושא נערב שלא מציע אני אבל . זה לנושא מיוחדת שיחה ונקדיש
. לפנינו העומדת

המשפטיט שר של הערתו על אתעכב ולא היושב­ראש הצעת מקבל אני : צימרמז . צ
, המשפטיט קור של קודמו . בשעתה לשמחה דייה , החסינות חוק לגבי
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בכנסת* וסערה התנגדות עורר והוא , זה נושא להעלות ניסה , יוסף דב מר
הוא המדובר כי ; זה בנושא לדיון המקוט זהו , הכנסת שועדת חושב אינני

, יסוד בתוק

, יסוד חוק איננו הכנסת חברי חסינות חוק : שפירא . .ש י המשפטים שר

המשפסיט שר שאמר מהדברים כמה על לחלוק אפשר י ; צימרמן . צ
אני מהפ חלק על ואמנם . החסינות חוק לגבי

. חולק

: המליצה הועדה , הועדה לדו"ח אשר
; אתיקה כללי יצירת על . א

הכנסת חברי בכלל שתטפל , אתיקה ועדת הקמת ב­
. דין עורכי שהפ כנסת בחברי רק ולא

, וכעורך­דין כנסת כחבר , לומר מוכרת אני
, וברורים מוגדרינ£ יותר דבריפ על ממליצה היתה הועדה אילו מעדיף שהייתי

שהועדה היא התוצאה . בכנסת לפגוע רצתה לא הועדה כי , קשה היה שהדבר מודה אני
חברי יש , רצון משביע אינו זה מצב . שהוא כפי נשאר והמצב , דבר שוט קבעה לא

האתיקה לכללי בהתאפ הוא מה להחליט מספיק עצמי ושיפוט בטחון להט שיש כנפת
יעברו שמא מפריזים הסוסי8 ו חששות שבגלל כנסת חברי יש לעומתט ; לא ומה

לעצמ8 גורמים כך ידי ועל מסויימים בעניניט­ מטפלים ואינפ , האתיקה כללי ;על
. מאד עצמפ את מגבילים הט ; נזק

אתיקה כללי קביעת בדבר הועדה בהצעת תומך אני לכן
­: והט . אלה עניניפ על הממוניפ בכנסת דות מר שני ישנפ למעשה . כנסת לחברי
הכנסת יושב­ראש של סמכותו . הכנסת ועדת ­ והשני ; הכנסת יושב­ראש ­­ האחד

כבודה על ישמור הכנסת ש"יושב­ראש היתר בין נאמר בו , לתקנון לי בסעיף נקבעה
חברי של התנהגותפ סך­הכל הוא הכנסת של שכבודה כך על חולק אין , הכנסת" קזל

, הכנסת

צריך היה שלא כפי בחוץ­­לאר^ן שדיבר חברהכנסת ענין
. לתקנון 12(א)(1) סעיף לפי הכנסת ועדת של סמכותה בתחום נמצא , לדבר

. הכנסת חברי על בתלונות ודיון הכנסת חברי חסינות על ממונה הכנסת ועדת כי

שניהפ או , אלה מוסדות משני שאחד מציע הייתי לכן
אתיקה כללי הצעת יעבדו , ידט ;על שתיxו;זר מצומצמת ועדה באמצעות י או , יחד

. כנסת חברי להתנהגות פנימי תקנון מעין שיהיה ; הכנסת חברי להתנהגות

אתיקה ועדת הקמת בדבר להצעה מתנגד אני זאת לעומת
עלולים והדברים , תלונות יגיעו , כזאת ועדה שקמה יפורסם כאשר כי ; קבועה

במשך הכנסת חברי של שהעבר עוד מה ; הכנסת של לכבודה תהיה שלא צורה לקבל
. זאת מצדיק אינו , קיומה שנות 21

, הכנסת חברי חסינות חוק לגבי המשפטים שר של הערותיו ; הראל . א
יושב­ראש ואילו . סדר­יומינו על '. שעומד לנושא נוגעות אינן

, דעתי לומר רוצה הייתי לא . אלו הערות לפניה רושמת שהועדה אמר הועדה
זבהקשר , דברי שיירשמו רוצה הייתי , המשפטיט שר דברי שנרשמו כיוון אבל

, כנסת חברי 102 על הנשענת רחבה ממשלה שיש ,שעכ6וד המשפטיט שר של להערתו
. את תואם אינו שה1יבר חושב אני , הכנסת חברי חסינות חוק לתקן מקוט יש

; . צורך שיש להיות יכול . הכנסת חברי חסינות חוק של היסודית הכוונה
יי^י ובדרך המתאימה במסגרת זאת לעשות יש אבל . החסינות בחוק מסויימיפ בתקוניפ

. הועדה בסמכות איננו גט הדבר . אחר בנושא הדיון במסגרת אורחה אגב ולא . מסודרת

, עליו מופקדת זו שועדה נושא הוא הכנסת חברי חסינות חוק ; ישעיהו , י ו"ר הי
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;^לפנינ01 י לנושא בהקשר לא אבל תיקונ'­ט להציע אפשר ; הראל , א

להמנע יכולתה כמיטב ניסתה שהועדה ספק לי אין
ויש , אלה ענינים על בצבור ריעות יש , לפניה שעמז­ בענין מלהכריע

, הועדה בדו"ה שהוזכרו מאלו ילזלנות דיעות

דבר על ~ מקצוע כבעל ולא ~ אחת הערה להעיר יכול אני
ממשלתיות^ חברות ומייצג , כנסת חבר שהוא דיז עורך . 10ננ בו שיש לי שנראה

הוא , בכנסת לדיון עומדים מייצג שהוא לחברות הנוגקיט נושאיט כאשר
הגיון אותו פי על אבל . בדיון חלק מליטול להמנע !תו דק שיקול מתור יכול

, בהט קשור אינו שהוא בנושאימ מדיוניפ להמנע ­ תת­מודע באופן ­­ יכול הוא
, עצמו את להגביל עשוי כנסת שחבר מכאן , בהס להיותקקזרר עשוי והוא

. ממשלתית חברה קזל לקוח או קקזור להיות עשוי הוא בעתיד שמא האפשרות מפני
הנוגעיפ בדיונים חלק מליטול להמנע עלול הוא , כזאת לזופשררת ציפייה מתור

. ממשלתיות לחברות

שיקול ומתיר בזהירות לנהוג ידע כנסת שחבר סבור אני אף
אופן בכל אז , בהט להסתבר עלול שהוא , אוביקטיבייפ דברים יש03 אבל . נכון דעת

ביותר" המלא באופן כנסת כחבר תפקידו למלא ביכולתו לפגוע
\

תומר אינני אי תומר אני אס לומר זה ברגע רוצה אינני
אני , נוספים דעת ושיקול דיון מצריר הדבר דעתי לפי . הועדה מסקנות בכל

בערד הדיון את ונקיים הועדה בדו"ח לעיין נוספת שהות לע*נמנו שניקח מציע
, שבועות מספר

לתועלת תמיד לא , כלליות העויות מספר להעיר רוצה הייתי רזיאל­נאורנ . א
והבעת דיון ובין שאלות הצגת בין מפרידים כאשר הוא הענין

השיב המשפטיפ שר ו המשפטים לשר שאלות הציגו הועדה תברי אם למעשה . דיעות
לדעתי^ . היא טובה תמיד לא דיון על ובחזרה , דיון כבר היה זה למעשה , עליהן
^ . הכוללת התשובה תבוא כר ואחר , ^חה במסגרת יכלליו והדיין שזל'שאלות עדיף

משוט שרק סבורה אני אף , הכנסת חברי חסינות לנושא אשר
אפשר אי , הכנסת חברי חסינות חוק מעריר הוא כיצד המשפטיפ שר מפי ששמענו

, לבקורת וגלוי חשוף דבר כל כי אף . מחודש לדיון עומד זה שחוק ומר ^1
כדי רק לא נוצר הכנסת חברי חסינות שחוק ל­זכור שעלינו סבורה אני

בודאי המשפטיט שר . תפקידט למלא הכנסת לחברי לאפשר כדי גט אלא , עבירות למנוע
. פרלמנטרית ;סורת מ להט שיש אחריפ לעמים עצמנו משווים אנו בכל שלא לדעת מיטיב

עכשו האופוזיציה , האופוזיציה סביב הראשונה בכנסת היתה אווירה איזו תזכרו
;רכי 1 על התחנכו והכנסת הצבור כאשר שנה 21 לפני . דה­לוקס" "אופוזיציה היא
האופוזיציה פצתה וכאשר , למדינה כהתנגדות כמוה לממשלה התנגדות שכל הרעיון

הכרח היה ­ המדינה" נגד "אתפ שמענו מייד , הממשלה נגד דבר ואמרה פיה
העבודה"של, את"מכשירי היוו שלמעשה סעיפןו כל על הכנסת חברי חסינות בחוק

, הכנסת חברי

. אחרת בפרספקטיבה הדבריפ את לראות אפשר עכשו

מה במפורש נאמר הכנסת חברי חסינות לחוק 14 בסעיף
בכל תפקידו גתואר להשתמש לו אסור , שר סגן או שר , גנסת חבר : רוצה שהועדה

לרעה לנצל לו שאסור אומרת זאת , במקצועו 50סקואו , בעסוקו הכרוכה בעייה
, בכנסת חברותו עקב הנאה בטובות לזכות לו ואסור . כנסת חבר היותו לטובה או

תשב ? תעשה היא מה , להקמתה מתנגדת שאני , אתיקה ועדת
נשבעו ולא נפשט לשוא נשאו לא אשר , לבב וברי כפיפ נקיי שהט אנשיוו ותחפש

תהפור אתיקה ועדת זה מלבד , ממש בהט שאין בדברים עוסקימ אנו ? למרמה
, , עבירות המחפש לגוף

* ^­ ערעור­ שהיה נניח . הענין מכל נפגעתי כנסת כחברת
השגתו דרר או משרדו ניהול צורת על , כנסת חבר שהוא יין עורך של התנהגותו על

לבקורת נושא להיות צריכים הכנסת חברי כל זה בגלל האפ , מסויימיפ דבריגו
קרה מה : ושאלו אלי שצלצלו אנשים היו , בעתונות הדבר פורס6 כאשר ? צבורית
שצריר אחר נורא דבר עשה או , מעל אר זייף כנסת קוחבר בטוחימ היו ? בכנסת
צריכיט שחפ חושבים כנסת חברי למה : שאמרו היו , אתיקה ועדת להקיט היה

מוסיפיט אינפ , כאלה דיבורימ ? האמת את אומרים אינם מדוע , כזה דבר על לחפות
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. הכנסת חברי של ולכבודפ הכנסת של לכבודה

, אתיקה ועדת להקמת מתנגדת אני לכן

כך על שגם סבורה אני , אתיקה כללי לקביעת אשר
. הכנסת הברי תסינות להוק 14 בסעיף מענה יש

, הפרלמנסרי המבנה מבחינת , יהיה נכון אם לשקול מקוט יש
כנסת כחבר להבחר לו אסור נמי כנג1ת­ כחבר להבחר כשר מי , מראש הגבלות להסיל

להניע עלולים אנו , כזאת בדרך נלך אט . מסוייפ מקצוע בעל שהוא משו8
מותר , לכנסת מועמד שהיה לפני שניט שלוש דין ר עור שהיה שמי כאלה לאסורי*

לו אסור , מועמד שהיה לפני חדשים שלושה דין עורך שהיה ומי ; להבחר לו
. , . להבחר

. כזאת לכת מרחיקת הצעה אין ; ישעיהו . י היו"ר

הוכח שלא זמן כל ­ עליו חזקה , נבחר הוא אפ , כנסת חבר ; רזיאל­נאור א>
. וישר הגון דפ א , כפיט נקי שהוא ­ ההפך

, נזק רק גרמו אתיקה ועדת על הדבוריפ כל , דעתי לפי , לכן

אלמנטריט כלליפ הפ אלה , מוסרית להתנהגות לכלליפ ואשר
. הכנסת חברי את מחייבים הם וממילא הבריות כל את המחייביח

דו"ח* הגישה היא . מסויימת לממרה הוקמה שהועדה חושבת אני
. לא ותו העניין סיוט להיות צריך זה , לדעתי

לתת יק: , זה בענין לחפזון מקו8 שאין לדעה מצטרף אני ; ן אנקוריו . א
ולקיי­פ , בדו"ח נוסף עיון לעיין הועדה לחברי אפשרות

. יותר מאוחר בשלב דיון

, המשפטים שר שמינה הועדה בפני להופיע הזכות לי היתה
שהנם דין עורכי על להגבלות מקופ שאין היא ודעתי . דעתי חוויתי ובפניה

להיות צריך אחר" דין , כלומר . אחרי* דין עורכי על מוטלות שאינן , כנסת חברי
ורצוייט . הכנסת בעבודתה­­של דין עורכי של השתתפותם רצויה לדעתי כי , לכולפ

. בכנסת דין עורכי

מתאימה התנהגות של נורמה שדרושה חושב אני זאת לעומת
, לכך מצפה והצבור לכך מצפיפ אנו , העסוקיפ ומכל המקצועות מכל כנסת לחברי

. וחשד חשש ומכל רבב מכל נקי יהיה בהתנהגותו כנסת שחבר

, חלקיה שני על הועדה של המלצתה את מקבל אני לכן

12(א)(1) בסעיף נכללות , כנסת חברי על תלונות
. הכנסת ועדת של סמכותה בגדר והן . הכנסת לתקנון

, לכנסת מחוץ הבאות תלונות לא ; נסימ , מ

, המצמצם הפירוש לפי אפילו אבל . לפירוש ענין זה : 7 ו י ר ו נ,ק א . א
? התלונות הן ומה , בתלונות לדיונים הכתובת היא ועדתהכנסת

, מדי רחב גוף היא הכנסת שועדת כיוון . הכנסת חבר^י התנהגות על תלונות
מצומצמת קבועה ועדה להקיפ צריכיט שאנו חושב אני , פוליטי מפתח פי על הבנוי

של לרוחו מבין אני . הכנסת חברי של לאתיקה הועדה שתהיה חבריט ­7רי של
חושב אינני אולם . עבירות ותחפש שתחטט ועדה שתהיה רוצה היה שלא המקזפיזי8 שר

. אבירות אחר בחיפוש תעסוק זו שועדה
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יטפ*בה הועדה ד3ה /1ב4? ןזהכעי'יה הוויטב אנ'­י ; עופר א^
ב"ין (ו^טקצלע'­ייי­ם הי^חס'יים ­­יבעיי­ית המשפס'יים שר

טמקלת'ייותי"­ וחברות !­ישו'^ותי^הי ­; הממשל­ וביין ת הכיס חבריי שהנם עורכי­דין
ה16פטים 0ר . פתרון לה נמצא. £ ­ אם תפיקיידכו את נמלא ולא , ועוטדת קיסטת

בעייה *ונ'יקושר הכנסת" חבר'­י חסינות חוק בעיית עם זו בעייה ק*ר
בקביעה ,ן ההגיו את 'ביין א'י­בנ'^" אבי הכנסת­ חברי קוכר בעיית עם זו
ואילו , מהכנס­ת מי^כורתיי על 13סף שכר לקגל ייכול אינו כנסת חבר .

אוהכנסות פקכורתנוספת כל ק 7 "כיל , חפקי­ מקצוע בעל .הוא נסת .כ חבר
סבור אני הרי , כנסת חבר של לאי­תלותו הימה הכוונה אם , נוספות

. אור הו מ*# .ל לקוח שהוא טי­ מא5,יר עצמאיים יותר הם בארץ הקכר פקבלי .
היום אם במוח אינני אבל הסטוריה" מבחינה הדבר נע*ה פדוע יודע אני

. לכך הגיון י*

ן 'י ת'"ד כ י ר ע קיטקגוע סגיר אצ^ קהתענורה^ הג­עייה לנ3'י
, וסופריים פרופסורים כבסת חבריי היו , אחרים הפקויים .פטקצועות וג.ה .

הדין עורך לעוטתו סופרים" קכר מקבל הוא , ספר כותב הוא כאשר , סופר
לתיבות­ 3 פיס חברות וביניהן , וחברות לקוחות טייצג

קורה 1ת­ק בעתוב פורסם ^/­ל^ה שהבעייה הוא נכון ; ן ציטרט . צ
דוג©א1ת להב'יא יכול אב^^ :ל א דין" עורך עם

. אחרים חפשי^'יים מקצועות בעלי לגביי גם התעוררה זו בעייה .

, הכנסת חכר *ג^בר ו ?קג:י^ ,­י לעצטי^ לתאר יכול אני : ופר ע . א
, הכספים בועדת הנדונים לעניב^פ נגיעה לו יק

. ה ר מו או : ן ציטרט . צ

, פחות טיעיררת הבעייה פ­ר'ים לגבי : עופר . א

חשוב , כלל*ם קביעת לנב* הויזך]; הצעת מקבל אני
צרייך בכיר טדיבה :1בד­ <\? .ידוע . . אסור ומה פותר טה ידע כנסת חבר .

חבח­ת איזה יודיע כנסת /^חבר מציע אני זאת בעקבות , הצהרת­רכוש פסור ל
, פייצג הוא

? יודיע פיי ל : ילברברג ז . א

. כנסת שחבר כלל להקבע 7 !/■י­י , כלליים קובעיים אם ; פר שו ^ א
כנסת וברי ישנם א^ם . כך על ייצהייי , חברות המייצג

הכנסת כי , עסקים בעלי ; , בנס חברי ■זיהייו זה בעד ואני ­ עסקים בעלי
הדבר כי , בכנסת שעיימוקם פאנשים רק טורכבת להיות יכולה אינה

, עסקיהם על להבהיר צר'יכיט הם =. הצבור עם פגעם את יגביל

ועדת , יק: ת א ועדת הקמת י ­ םק1 שאין תושב אני
אם . והסגנים הכנסת ב­רא^ .. , נסיז^ותרבנסת היא ביותר הטובה האתי­קה

והסגנים הכנסת :שב"­רא^ , שנים לכמה אחת כנסת חבר על תלונה תגיע
. דעתי ות^אשנה ;י ק1 ול "■" , אחריה: ביפג­קיים אשמע אם אבל , בה יטפלו

להחליט לא ~ היא ביותר הטובה י'^ ; '112' ב חוקי ^^בי : שפירא . ^. י המשפטים ר .
פ^ום אלא , מאוחרת השעה , 1: ; ט'ג ולא . ם ה*(י

, נוסף לדיון "1^7 .העניז

, הכנסת חברי חסינות לחונ^ י­^1 : מעי קורא אבי כאשר
פובן"סעיף ושום ערך ^ים : ל אין הפכריע ברובו זה שסעיף חו^ב אני

. ענשי סעיף א ו ר, שבהם האחרון ורק מ^נה סעיפי 5 כולל זה



­ 12^ 20, 1, 70 ­ הכנסת יערת .
ים ס .פ . ה .ר דברי ה0^ר .ל

: איטר. 14(ב) סעיף
, ,אםורלו .חברהכנסתאו#ראדםגןקד 'י'טי*היר
במקצועו או נעםקו הכרוך בכל^עבין בכתב להבליט כהונתו תום לאחר
זה סעיף .ל ערכו ווה . זר* סגן או ­*, הכנסת חבר .ה^ה העוברה את

, יודעים כולנו

: אופר 14(ג) סעיף 'י ■

תום לאחר.י *נים #לום , לו :ור א , #ר #היה ימי
כהונתו :זסן 1 וקיבלו אחר איגוד או חברה בהנהלת חבר להיות , כ*ר כהונתו

, סה11דינהי* ן ו זכי

, זכיונות 3 היום עד ה8ד*נה נתנה לי *ידוע כטה עד
הצנור זכיון ­ וה*לי*י , הצנור .זכ*­ון ­ ה#ני ; הפלח ים זכיון ­ האחד

. החד*

: אוסר 14(ד) סעיף

לאחר .נים .לו* , לו אסור , ­. סגן .היה יטי
קקבלו אחר אגוד או חברה בהנהלת חבר להיות , .ר כסגן כהונתו תום

, .רי כסגן כיהן הוא .הוי** הפ*רד באמצעות מהטדינה זכיון כהונתו בזמן

.ליה .ט­י , הוא אלה סעיפים .ל ביסודם הפונח הרעיון
. ו ^יהנ ובדה טהע לתועלתם להנות להם אסור , .ר סגן או .ר , כנסת חבר

ה ^{ , קונקרטים לדברים האפליקציה את עו^ים כא^ר אבל . אלה בתפקידים
, חברה ובעל כנסת חבר אתה אם . לפנו בעו כאלה דברים אין , הבל דברי הם
. פאד רציני דבר זה , טוב אינו החברה .פצב לפרות הלוואה פקבל ואתה

פגיחך כפה . עופר הכנסת חבר .העיר ההערה נכונה
לקב.> יכלו לא , ז>רוכים ים לחי יבדל נטיר ופר הפנוח .רוקח הדבר

כנסת חבר ואילו . כנסת חברי היו הם כי , תל­אביב פעיריית ט^כורת.
בחברהוםקבל סביות בעל .הוא י ואלפונ , טצליח דין עורך פלונ*)^הוא

טבורת"י לקבל כ^רים הם , עצופה דוידנדה

הכנסת חברי רוב גא*ר , .נה 21 לפני נקבע זה כלל
, אחיזה לזה אין היום . הפקופיות הראויות ועובדי ההסתדרות עובדי היו

ממכורת פקבל אינו אדם . ובצדק , פתחכפים זה כלל לגבי גם אבל
יו^ב­ הוא אם . נהג עם פכונ*ת ומקבל , ייצוג הוצאות פקבל הוא . פהעירייה

.י­בות " בעד טקבל הוא . ט^כורת פקבל אינו הוא , בנק הנהק1ן רא*
האם . ממכורת על העולה סכום יציבות בעד פקבל והוא , בהן ט^תתף .הוא

, פכובד ולא רציני לא זה ? ט^כובד זה האם ? ני צ* ר זה

אחר ב*ןם ועובד כנסת חבר .הוא אדם , לדעתי
הוצאות או דווידנד בקבלת פא^ר יותר פסול בזה אין , פ^כורת ומקבל

. ייצוג
דבר*0 י^נם כי , אתיקה .ל כללים לקבוע אפוא צריך

נכנס דין עורך .הוא כנסת חבר אם . הגונה חברה עם פתיי^בים אינם .
עם פתיי^ב אינו זה , .לו לקליינט ב^ם כ^תדלן ופופיע יפפ^לתי ט^רד ל

יכול אינני אני , תהיה א^ר ידעתכם תהיה , ופתוקנת הגונה חברה
. לזה להסכים

? זה בעד .כר פקבל הוא : ן פרפ צי . צ

? פצווה זאתל*ם ,הואעו^ה לא : .פירא . ^. י הט^פטים ר .

וצדקה . פתרון לה לפצרא וחייבים קייפת הבעייה
. זה בעכ'ין תחליט בעצפה .הכנסת , .אפרה .פיניתי הועדה



"13" 20. 1, 70 ­ הכנסת ועדת
>1פ*רא . *, י דברי הפ^ר

*ו^ן , הכנטת ווזט'יניתחבר* לח1ק 1 חו*ב>סעיף אני
שנ^ם נז^ום על כהטת בחבר טגיעה לסנוע רוגה אתה אם . קיום זכות לו

ל*רו^לים^ הדרך ל1 אצה כנטת חבר אם אבל . הכבוד כל , בועדה יו בכנסת
, בדרך טנ**ים להרלג לו מותר האם , באחור ¥יגא ^ןוום , הכגסת לישיבת

צר'יכה לא זו , אבטורד #זה ב *1 ח אני ? כך על היין את .יתן בלי .
הטוסטים ^י§ר ולומר לחץ עלי להפעיל צורך ואין . קדו#ה יפרה להיות

קאנ* הקורם הט^פטים 1ר שאטר דברים י* . זאת אפר כבר הקודם
לוק, מטכים ווא'יננ'י הקודם הטוסטים .ר .אטר דברים וי# , להם טסכים

, החטינות את הטרגי כאלה ב8קרים ; ן טרפ צי צ^

*ח9ווב וטה , החטיבות את להטיר יכול אינך : פיירא # ,>ו^. י : ;מ>ופסי^ ו >ור
לדון" יכול אינו הפ^פט בית ­ יותר

החטי3ית^ את להטיר יכולה הכנסת . אבסולוטית בצורה טנוסח 1 סעיף כי
אותו" לדון *אין כתוב 1 בסעיף כי ; לרון אפורות אין ה6>פ0 לבית אך

להזמין אפקר , ת­פטכייל את , הט*פט בית נ*יא את
זאת לעשות צריך , עדותו לבבות >רוצים , כנסת חבוי . עדות לטסור

יותר באטת הוא הכנטת חבר ? בכך מעם הי* . הכנסת ימג­רא* בהסכמת
? פקוד אלוף או הרטטכיל או העליון הפ^פט בית .ופט טא#ר עסוק

. . . ינה טד ב ת^זרחים כל לגבי אחד כלל אוי*3קבע

. ­5גחרי­­ים נימוקיהם היו החטיבות בחוק זה טעיף נקבע כא*ר : ישעיהו . י *ר היו

ן פדי ק ה ה*י בר­י^הודה הטנוח וידידי . נכון : >ופירא . #. י הט^פטים >ר
:*1ת ווטא^יתפטוו חק# הוא ; זה ן בעני טאד

" בטטשלה 'יו6ב*ים כולם . כאלה לח¥#ות פקום אין עכיו . בגרגרת* הכנסת

אטול אניל)* י. ;ב­לז*חכם לו יכול אני אחד דבר
הוראות בו .חו#ב*י# אני בל א , החיוק את ל*^נות אציע ולא יזטה

. רבים חיסורים כ1 רי# רבות י­'אבסורדיות

. אבטורד הוא הכנטת חברי *כר .חוק אני^#ב
לו טותר , טאפייה בעל וא ה כנסת ;חב^ אם , הצדקה ןןום לו א*ן

אטור ­ הטאפייה בעל אצל פועל וא ה ואם , נוטריון הכנסות. לקבל
. דעתי על מתקבל אינו הדבר­ ? .כר לקבל לו

אטול לא הטט^לה חבזי, אני עוד כל אולם
טן כנטת חבר ואהיה , הטט^לה חבר אהיה לא אם , החוק ל#נוי יזטה

, ים י ו .נ זיע וי* יזטה אטול , רה ו ה*

הבנסת חברי חסינות לחוק 3(א) סעיף האם : רזיאל"נאור . א
.הביא הטזעזעת עלוז­וגטה עונה איגו

והורג בפהירותטופרזת בטכוניתו נוטע כנסת .חבר , הט#פטים .ר
ג י? ז בסעיף אטר נ הרי ? אדם

.ע^ה בןעה נתפס אם אלא ייעצר לא הכנסת בר *ח
? בגירה* או ה^לום הפרעת 111 בכוזז .יטד^ עטו .י^ פ^ע טע^ה

, ישחררוהו ו^ם לט^טרה יובא , ייעצר הוא ; ,>9*רא 1, * הט^פטים .ר
, לט^פט להעטירו אפ^ר אי כי

עתונות י^ בה טודנית .בחברה חו^ב אנ*
­ וטלביזיה רריו ­ הטונית תק^ורו; חפ^ית^^כלי יבגןורת חפ^יח



, 14, 20"­1, 70 ­­ הכנסת ועדת
*פירא . . . *, ברי ד הט1ר

לחסינות ובעיקר קלים חסינות ילזז^יקי מתנגדת המתקדפת תןהל דעת
אצלנו" ק'ייסת .ה'יא כפי )*וב6ילוטית ;

אפרתי ואני ­ זה בענין כ7, 1 י­י *^טול כנסת חבר
, ברכה על'יו תבוא הטמק1'^­" חגר אני עוד כל בזה אטפל לא .

­ אחר לבחיא ובלבבו *! מהנ שחרגנו ה7א פקרה לא ; ישעיהו . י היוי*ר
יקק^ר כי ; הכנסת חבר^ חס'ינות חוק

, אותו נסכם לא רק ולא , הדיון את נסיים לא אנו אבל , הנףנאים שני בין
לעיון , הראל הכנסת חבר קיהצי'ע כפי , פתוח הדיון את נ#איר

אנו אם ונראה , בדיון ובט*יך נשו­ב הבועית טספר וכעבור , ולפח^בה
לפנינו שהביע הפיוחדת בסוגייה תיקון איזה לקבל 9סוגלים

, .שפסים ה #ר

. הועדה ,ט0קנ1ת לגני הצעה הצעת^ אני : הראל . א
שאלת לדיו^ להעלות רוצה ה(1זשפטים שר אם

עופד אבי . הועדה של סדר­יהיום על אותה יעלה , החסינות חוק
, הסוגיות שתי בין להפריד הצעתי על

, בפרוטוקול נרשמו המשפטים שר של דבריו ; ישעיהו . י "ר היו
שרשפב­ו אפרתי כאשר דברי. בת כוו היתה זו

. הסוגיות שתי נערבב לא אנחנו . הטשפטים שר של דבריו לפנינו
, בה נדון , באופןקונקרטי חוקהחסיגות שאלת תתעורר כאשר

. נעולה הישיבה

10, 35 בשעה ננעלה הישיבה


	העברת הצעת חוק לתיקון פקודת הסמכויות בעניין הייבוא, הייצוא והמכס (הגנה)(מס' 3) תש"ל-1970 לועדה המתאימה
	התפטרות יושב-ראש הועדה ובחירת יושב-ראש
	קביעת מספר סגני יושב-ראש ועדת הבחירות המרכזית
	דיון וחשבון הועדה לבירור בעיית היחסים המקצועיים  בין עורכי-דין שהינם חברי-הכנסת  ובין הממשלה ורשויותיה וחברות ממשלתיות

